
Ata da Décima Segunda Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia trinta de abril de dois mil e 

quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de 

Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida 

foi colocada em discussão e votação, não havendo nenhuma manifestação 

esta foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Não havendo leitura de correspondências o Presidente passou-se para 

apresentação de Proposições: Vereadores apresentaram REQUERIMENTO 

Nº 035/2014 Os Vereadores que subscrevem, representando a Comunidade 

de João Ferreira do Município de Coronel Pacheco - MG, através de 

Câmara Itinerante realizada no dia 14/4/2014, requerem ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal as seguintes reivindicações: 1-Cópia dos 

contratos dos motoristas e veículos que prestam serviço nas Comunidades 

de João Ferreira, Ribeirão de Santo Antônio e Jardins do Continente; 2- 

Revisão das taxas cobradas de IPTU na Comunidade Jardins do Continente, 

pois tem proprietários que estão pagando taxa maior de coleta de lixo e de 

moradia não proporcionais com tamanho do terreno e construção; 3- Se 

Administração Municipal firmou contrato com a Agência dos Correios do 

Município de Coronel Pacheco - MG para entrega dos IPTUS, pois na 

Comunidade Jardins do Continente o Carteiro deixou no Bar do Senhor 

Evanir e não foi entregar em todas as moradias da localidade. Vereadores 

Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da 

Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentou PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 024/2014 - Que sejam colocados dois braços de luz: 

um no poste localizado próximo a granja do Senhor Paulo (Paulinho do 

Trailer), na Rodovia MG 133 próximo do Trevo, da mesma forma o outro 

em frente à residência do Senhor Maurício de Paula Fernandes (Cona); 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 025/2014 - Que seja feita na medida do 

possível a retirada de terra na curva próxima a barragem, em frente à granja 

do Senhor Paulo Fernandes (Paulinho do Trailer); PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 026/2014 - Que seja providenciada a poda de árvores 

no centro e bairros do Município de Coronel Pacheco – MG; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 027/2014 - Que seja providenciado o conserto das 

tampas dos bueiros nas ruas do Centro e Bairros Santa Rita, São Cristóvão 

e Nossa Senhora Aparecida; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 028/2014 - 

Que seja desentupido o bueiro nos fundos da Granja do Senhor José Magno 

localizado na Rodovia MG 353; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 



029/2014 - Que seja providenciada a captação d’ água ao lado da casa do 

Senhor Darci e calçamento na Servidão Pública situada no Centro deste 

Município, próximo a Lotérica até o acesso do Estádio Municipal Argeu 

Afonso da Costa. Após a palavra foi passada a ORADORA INSCRITA: 

Rosângela Aparecida dos Santos que se dirigiu a Tribuna Livre manifestou 

saudações aos presentes e o motivo da sua vinda aqui hoje neste plenário é 

para fazer críticas construtivas em relação à saúde do Município de Coronel 

Pacheco como Atendimento Médico nas quartas e quintas-feiras não tem 

médico de dia e nem noite nas quartas-feiras e nas quintas-feiras não tem 

médico no período diurno e no atendimento noturno podem ser marcadas 

apenas12 consultas. E gostaria de saber nos dois dias que fica sem médico 

essas 12 consultas atende ao Município? Acha que não. Com relação a 

exames de alto custo, qual a cota que o Município possui? Quanto ter a 

ginecologista, mas temos uma cota de exames que atende a demanda 

feminina em relação à ginecologia? Não conhece os membros do Conselho 

Municipal de Saúde que é muito importante, aberto a quem quiser assistir e 

provavelmente o conselho irá responder estas questões que levantou aqui. 

Falou da questão de respeito ao funcionário que está no atendimento e 

também a importância de manter um contato de informação entre os 

profissionais de saúde principalmente na troca de plantões, pois quem 

assume o outro não sabe de fato o que ocorreu durante o dia. Sugeriu fazer 

uma reunião com os funcionários de saúde juntamente com o Conselho 

Municipal de Saúde para ouvir sugestões e o que pode ser melhorado 

dentro do setor de saúde de nosso Município. Quando trabalhava aqui não 

era vista com bons olhos, pois era uma funcionária que questionava muito, 

mas fazia isso para o bem estar de nossa comunidade, no qual mora aqui e 

gosta muito. Disse que o nível de saúde no Município é bom e tem 

profissionais bons, como também uma educação de qualidade. Então seu 

objetivo foi para que seja revista algumas questões para melhoramento. A 

respeito de receituário pra quem toma remédio controlado foi informada 

que só podem pegar remédio com receita mensal, mas ela fez a pergunta e 

aqueles que fazem controle de quatro a seis meses? Não souberam 

responder a ela. E parabenizou os profissionais de saúde deste Município. 

Não havendo a Segunda Parte: Ordem do Dia o Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos 

presentes perguntou quantos médicos tem em Coronel Pacheco hoje? 

Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes e 

salientou que em momento nenhum a Senhora Rosângela veio criticar e 

falar mal de funcionário, mas sim trazer coisas que por ventura estaria por 

nós adormecidos. Disse que está na hora de chamarmos o Secretário 

Municipal de Saúde para prestar esclarecimentos nesta Casa. Vereador 

Jorge pediu aparte e pediu para que esta Casa monte uma Comissão de 



Vereadores para levar as sugestões da Rosângela para o Secretário 

Municipal de Saúde. Vereador Leandro dando prosseguimento sua fala 

agradeceu a presença da Rosângela. Falou que no mês de junho vão fazer 

uma caminhada ecológica no Município e também conhecer as obras feitas 

e também de fiscalização. Comentou que no dia 28 deste mês acabamos de 

receber a terceira máquina do Governo da Dilma Rousseff agora podem 

cuidar bem da Zona Rural. Disse que o Regimento Interno e a Lei Orgânica 

do Município pede que o Prefeito preste conta das suas contas até o dia 15 

de abril de cada ano. Perguntou 3(três) vezes, qual foi o Vereador daqui 

deste plenário que levou o seu nome e dos Vereadores Fagner, Felipe, 

Helder e Luiz Carlos no Posto de Saúde de Coronel Pacheco? Respondeu 

ao então Vereador em momento algum ele Vereador Leandro William de 

Abreu ou qualquer outro mencionou que em Coronel Pacheco não tem 

médico e nem que a saúde está uma merda. Pode pegar as gravações e Atas 

desta Casa, mas longe ainda vão os comentários que fizemos aqui seja da 

saúde ou qualquer área não é para piorar a situação, e, sim para que as 

coisas tomem o seu rumo normal de funcionamento e o povo seja bem 

atendido. Ademais não precisamos ficar enfiados todos os dias dentro dos 

órgãos públicos ou andando atrás do Prefeito para ficar vigiando os 

servidores. Isso é desconforto e ofende o servidor. Cada um sabe o que 

fazer na sua área. Isso é deselegante e fica seu repúdio contra atos e falas, 

pois como trata todo mundo muito bem os Vereadores dentro e fora desta 

Casa e nas salas de reuniões e evita falar de assuntos e comentários do 

Município ou política e também sabe pedir desculpas quando erra e ofende 

qualquer um aqui. Então solicita aos Senhores Vereadores que assuntos 

afetos a Câmara ou ao Município que tratemos aqui dentro e não nos bares, 

nas esquinas ou em qualquer outro lugar. Vereador Davis Cristian de Landa 

manifestou saudações aos presentes e falou sobre a fala do nobre Vereador 

Leandro, deveria falar qual Vereador para poder se defender e falar, pois 

ele, por exemplo, não foi e deveria falar abertamente pra quem falou, para a 

pessoa que falou se retratar. Parabenizou a Rosângela Aparecida dos Santos  

pelas suas palavras. E disse que tem muitas coisas que o Prefeito não fica 

sabendo. E temos que chamar o Secretário para ver este tipo de situação. E 

vai conversar com o Prefeito. Comentou o ofício do Deputado Leonardo 

Moreira que esta enviando para o Município uma verba de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais) está mandando independente de partido inclusive irá 

fazer Moção de Agradecimento. Falou que a Dilma está mandando mais 

um maquinário para o Município. Vereador Jorge Luiz da Silva manifestou 

saudações aos presentes e parabenizou a Rosângela Aparecida dos Santos 

pelas sugestões e levantou alguns pontos da Saúde. Parabenizou a Agente 

de Saúde do Município Luciene, no qual a comunidade rural só teceu 

elogios do seu trabalho. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho 

manifestou saudações aos presentes e salientou que a discussão é válida e 



temos que nos unir para as coisas acontecer e acertar essas falhas. 

Parabenizou e seja bem vinda este maquinário para o Município e possa 

sanar os problemas dos produtores rurais. Falou a respeito que o Hospital 

João Penido não atende mais pacientes da nossa região e deveríamos fazer 

um ofício para rever esta questão. A questão do pedido do Prefeito neste 

Projeto de abertura de crédito,  tem dinheiro na conta, mas se não liberar 

este crédito pra ele não vai conseguir a liberação deste dinheiro. Vereador 

Fagner Florêncio dos Santos manifestou saudações aos presentes e disse a 

respeito se não votar Coronel vai parar a oposição não vai deixar que a 

cidade pare. Vamos votar o certo e não o genérico. Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e agradeceu a 

presença da Rosângela Aparecida dos Santos desejou, parabenizou os 

trabalhadores do Município pelo seu dia em 1 de maio e desejou uma boa 

semana para todos. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário 

desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai 

assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel 

Pacheco, 5 de maio de 2014.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


